

# 回龙观公园 浮华闹市一隅静

全媒体见习记者 罗俊杰



## 今夜,请君入梦天门狐仙

实习生 孙玉茜

趁灿星密织,皓月高悬,近日,笔者相邀好友,在 天门峡谷深处的天门狐仙大剧场与晚风同坐。峡谷间山水灵秀,舞台嵌入这幽深峡谷之中,背靠天门山的悬崖峭壁,避世却不隔世,又似乎能窥见千年前的隐世风貌。

刚落座,目光便被赋予魔力一般,不自主地凝视着前方的舞台,心中满是期待,大概就是犹如误入另一个世界,闯进秘密梦境的小心翼翼和窃喜感。伴着山谷沉静的呼吸声,各种动物在夜色中鸣唱,瞬而伴随着凄美的音乐,身着蓝装的土家少女唱起古老的歌谣,天籁般的歌声讲述着刘海和白狐的千年爱情故事。

每当太阳升起,天门山脚下的村民们过着男耕女织的幸福生活。远处的悬崖上,刘海和白狐遥遥相望,他们动人的交集也从此拉开序幕,灯光汇聚而成的皎洁圆月从悬崖慢慢升高,似梦似真,月光下一位美丽的白狐仙舞动着,恰如九天仙女落凡尘,周遭都静下来了,所有人都醉于这份美好之中。

漫天飞雪,山崩地裂,枯木开花,皓月当空,伸缩飞桥,历经千年岁月,刘海和白狐仙的千年恋情感动了上天,上天让他们在了一起,村民和狐狸们也被这真挚的爱情所感动,寂静的夜色中,观众席间流淌起阵阵啜泣,众人的心弦被拨动,都不禁潸然泪下。

《天门狐仙 刘海砍樵》的故事耳熟能详,可以说是代表湖湘文化的一种文化符号,是一场视听盛宴,更是一场精神饕餮。这种源于民间的精神诉求,不仅体现在形式,更体现在内容上,戏中白狐仙与刘海人妖夫妻,恩爱结合,何尝不是对爱情的勇敢无畏的追求?这爱情极为纯粹,就好比一颗无法下手雕琢的璞玉,恰到好处。

置身其中,我们也成为故事中人,伴着主角幸福欢笑,随着主角悲恸流泪,谁又能分清这是梦境还是现实呢?今夜,请君入梦天门狐仙中来。

优惠政策:为积极响应张家界旅游惠民的政策,凭借首届湖南旅游发展大会的东风,2022年演出季期间,张家界市民凭本人本市身份证,购买天门狐仙门票可享受60元/张(起)的优惠政策。



天门狐仙。全媒体记者 邵颖 摄

四面环市,犹如城中一座绿洲,回龙观公园是一座城中公园。

夏日炎炎,人心浮躁,高温的天气,不免让人心烦意乱,久居空调房中也会让人产生依赖,更有甚者,还会产生空调病。近日傍晚,记者登上了藏匿于市城区的回龙观公园,于闹市中寻一僻静之所,既能短暂地躲避夏日侵袭,也能够强身健体。

与别处在平地里的公园不同,回龙观公园修建在半山腰之中,光是从山脚爬上公园的一长段山体石阶,就足以让久疏锻炼的朋友累得气喘吁吁。爬了十余分钟,大汗淋漓,记者不由地想打起了退堂鼓,正当要放弃之时,身旁经过一位正快步行走的白发老翁,看起来一脸的轻松惬意,不免大受鼓舞和刺激,方才咬牙坚持走完了这段天梯。

终于登顶回龙观公园,清风徐徐,郁郁葱葱,很是凉爽。一片盎然绿意冲击着视野,微风携带着阵阵花香轻拂而过,让人不受控制地伸了伸懒腰,登山的疲惫顿时一扫而空。虽然紧邻城市街区,但回龙观公园保留和利用了低山丘陵地形地貌和原生态的自然植被,院内森林茂盛,树种繁多拥有各种植物达100多种,如深山含笑、珙桐、苦槠,还有紫薇、香樟、茶花等等。漫步在公园游道,仿佛置身于环境清静幽雅,鸟语花香,空气清新的天然大氧吧,心顿时静下来,那一帘夏日的青葱,让人甚是欢喜。在锻炼身体的同时,也能享受大自然带来些许的宁静,感叹生活细节可见的美好。



公园负责人介绍,作为集健身、休闲、娱乐、生态教育于一体的特色健康主题郊野公园,回龙观公园总建筑占地面积850平方米,山顶游道线路长度约为1500米,栈道总长度为3500米,绿地景观面积4.2万余平方米。整个园区共分为健身娱乐区、松林听涛区、高峰献艺区、森林游憩区、环山游道区等,其中建有健身区广场、山顶主广场、文化广场、长廊区广场、山顶游道、休闲平台等。

盛夏之时,不妨约家人或二三好友,从山脚登上山顶,回归自然,远离城市喧嚣。在俯瞰整个张家界城区美景的同时,感受森林走进城市,城市拥抱森林,人与自然和谐共处的片刻宁静

